

## 淮南武王墩墓考古实验室投入使用



樽盖板存放场所



考古方舱内,研究人员正在对文物进行细致清理

本报讯(记者 廖凌云 摄影报道)2月22日,淮河早报、淮南网记者探访了淮南武王墩墓考古实验室,现场见证了考古工作人员对出土文物进行清理、整理和保护的场景。目前,建筑面积达4900平方米的考古实验(二期)和考古方舱已正式投入使用,为文物保护工作提供了有力保障。

据悉,为进一步提升文物保护水平,实验室对具备恒温恒湿条件的人防设施进行了安防升级改造,并将其用作樽盖板存放场所。这一举措有效地保障了文物的安全存放,为后续的考古研究和文物保护工作奠定了坚实基础。

淮南武王墩墓为大型“甲字形”竖穴土坑墓,其周边分布有陪葬墓、车马坑、祭祀坑、围壕等遗迹,共占地约150万平方米,是我国经科学发掘,迄今规模最大、等级最高、结构最复杂的大型楚国高等级墓葬,创造了考古史上的多项第一,现已提取青铜器、漆木器、丝织品、玉石器等珍贵文物1万余件。

淮南武王墩墓作为重要的考古遗址,其发掘和研究工作一直备受关注。此次考古实验室的投入使用,将为揭开历史谜团、传承中华文明作出积极贡献。

### 武王墩发掘保护



## 淮南女性专场招聘会点燃就业热情



一位企业HR在向求职妇女介绍公司情况

本报讯(记者 孙鸿 摄影报道)2月23日,市委统战部、市妇联、市人社局等多部门联合在新城吾悦广场举办“春风送岗促就业 巾帼好品绽芳华”淮南女性专场招聘会暨女企业家产品展示会,为女性求职者搭建就业桥梁,激发创业活力。

**精准对接:近4000岗位覆盖多领域**

本次招聘会吸引130余家企业参与,涵盖健康医疗、农业养殖、金融投资、教育培训、科技信

息、房地产物业、商贸零售、服务家政、制造工业等热门领域,提供岗位近4000个,满足不同技能、学历层次女性求职需求。活动现场人流如织,上千名求职者到场咨询,企业负责人通过“面对面”沟通详细讲解岗位职责、薪资待遇及发展前景。

**柔性关怀:专设“妈妈岗”解后顾之忧**

针对女性平衡家庭与职业的特殊需求,活动特设“妈妈岗”专区,推出育儿嫂、幼儿教师、保育员、早教老师、健康顾问、康养师等灵活岗位,通过弹性工作时间与管理模式,为宝妈群体及灵活就业女性提供适配选择。此举不仅拓宽了女性就业路径,更彰显了就业服务的温度。

**文化赋能:热播剧带火“淮南好物”**

伴随央视热播剧《六姊妹》中淮南女性创业故事的传播,本土名优产品热度攀升。女企业家

产品展示区内,淮南牛肉汤、八公山豆腐、麻黄鸡、玉兔肥皂、益益牛奶等特色产品集中亮相,展现“舌尖上的淮南”与文化遗产魅力。现场负责人表示,这些产品承载着城市历史底蕴,其背后正是何家姐妹般敢闯敢拼的女性创业者精神的生动写照。

**长效护航:妇联多措并举助女性“破圈”成长**

活动现场,市妇联等部门同步为求职者提供就业指导和政策咨询服务,帮助女性精准匹配岗位需求。市妇联相关负责人表示,未来将聚焦女性职业发展中的难点和痛点,持续推出多项务实举措:一是开展电商运营、家政服务等重点技能培训,提升女性就业竞争力;二是深化“妈妈岗”探索,开发更多工作时间灵活、管理模式友好的岗位,满足女性多样化就业需求;三是搭建资源对接平台,优化女性创业环境,提供政策支持和创业指导,助力女性增收致富。

“期待企业与求职者双向奔赴,共同书写淮南高质量发展新篇章。”市妇联呼吁社会各界关注女性职业发展,为加快建设现代化美好淮南注入“她力量”。

**【记者手记】**

从“送岗位”到“送机遇”,从“稳就业”到“促创业”,这场招聘会不仅是就业服务的窗口,更成为城市精神与女性力量的展台。在政策护航与社会协同下,更多淮南女性正以奋斗之姿,在职业赛道上绽放芳华。